
Opinie o aktualnej podstawie programowej 

twierdzenie tak nie 
trudno  

powiedzieć 

Jest zbyt obszerna 33% 50% 17% 

Jest zbyt lakoniczna 25% 50% 25% 

Wymaga udoskonalenia 48% 31% 21% 

Wymaga opracowania na nowo ze względu na 
zmiany, jakie zachodzą w społeczeństwie 

44% 38% 18% 

Ogranicza inwencję nauczyciela 24% 58% 18% 

Sprzyja autonomii nauczyciela 34% 25% 41% 

* * * 

Jakie jest Pani (-a) zdanie, jeśli chodzi o wspieranie w przedszkolu rozwoju dyspozycji szczególnie akcentowanych 
w przygotowanym na użytek obecnej reformy "Profilu absolwenta": zdolności dzieci do myślenia krytycznego, 
kreatywności i rozwiązywania problemów, ich zdolności do kierowania sobą i dbania o siebie, oraz sprawczości. 
Można wskazać dowolną liczbę stwierdzeń: 

liczba wskazań 
(procent ogółu 
respondentów) 

Obecna podstawa programowa jest dobrze dostosowana do potrzeb i możliwości dzieci. Nie 
ma potrzeby uzupełniania jej pod kątem powyższych celów 

233 (19%) 

Wszystkie te cele realizuje się w przedszkolu w ramach wspierania naturalnego rozwoju dzieci 691 (57%) 

Obecna podstawa programowa zawiera zapisy, w których zawierają się powyższe cele 281 (23%) 

Wystarczy korekta obecnej podstawy programowej, uzupełnienie jej o brakujące cele lub 
doprecyzowanie zapisów w tym zakresie 

525 (43%) 

Niezbędne jest stworzenie nowej podstawy programowej, która nada właściwą rangę 
wskazanym celom, zgodnie z założeniem przyjętym dla całej reformy 

201 (16%) 

Oczekiwania w związku z reformą 

Wprowadzenie nowej podstawy programowej, opartej na "Profilu absolwenta" spowoduje Pani(a) zdaniem, że 
sytuacja w przedszkolach: 

liczba wskazań  
(procent ogółu 
respondentów) 

Poprawi się 194 (16%) 

Pogorszy się 144 (12%) 

Nie ulegnie zmianie 391 (32%) 

Trudno powiedzieć 490 (40%) 

 


